

Новые горизонты сотрудничества: Президент Узбекистана предложил расширить взаимодействие мозговых центров стран Центральной Азии и Китая



19 мая т.г. Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял участие в первом саммите «Центральная Азия – Китай», прошедшем в древнем китайском городе Сиане.

В рамках этого грандиозного события Главой нашего государства был выдвинут ряд важных инициатив, направленных на углубление сотрудничества шести стран в таких сферах, как торговля, инвестиции, транспорт, гуманитарные связи.

В ходе своего выступления Президент Узбекистана особо подчеркнул необходимость налаживания совместной работы ведущих «мозговых» центров в формате «ЦА-КНР».

В данном контексте Шавкат Мирзиёев предложил предоставить в качестве дискуссионной площадки первую Международную экспертную конференцию по вопросам сопряжения национальных стратегий развития государств ЦА и КНР и провести её в следующем году в г. Самарканде.

Следует отметить, что к настоящему времени стороны уже наладили эффективное взаимодействие в данном направлении. Так, в 2021 г. решением глав МИД шести стран был создан механизм обмена опытом между «мозговыми центрами» – Форум аналитических центров КНР и стран ЦА – призванный обеспечить интеллектуальное сопровождение многостороннего сотрудничества.

Данное мероприятие проходит на ежегодной основе, предоставляя экспертам возможность обсуждения актуальных проблем и вопросов, с целью проработки путей их решения и насыщения качественным содержанием переговоров на высоком и высшем уровнях.

Однако современные реалии, как отметил Президент Шавкат Мирзиёев, требуют от аналитических институтов, учёных и специалистов разработки стратегически важных подходов, комплексных рекомендаций и решений, «прорывных» проектов регионального и глобального масштаба.

Подобная интенсификация экспертного диалога будет способствовать поиску новых драйверов для увеличения объёмов торгово-инвестиционного сотрудничества, ускорения темпов развития инфраструктурных проектов в регионе и более эффективному взаимодействию в культурно-гуманитарной сфере.

Примечательна также тематика планируемой конференции, предложенная Главой Узбекистана. На сегодняшний день каждая из стран региона обладает своей собственной национальной стратегией развития, сочетающей в себе уникальные цели и задачи, исходящие из внутренних приоритетов.

В этой связи поиск общих точек соприкосновения и путей сопряжения стратегий развития шести государств является приоритетной задачей.

Её практическая реализация позволит углубить социально-экономическое и культурно-гуманитарное сотрудничество между государствами, улучшить взаимопонимание, и найти новые «точки» роста в различных сферах, представляющих взаимный интерес.

Таким образом, инициативу Президента Узбекистана о необходимости дальнейшего налаживания взаимодействия между ведущими «мозговыми центрами» стран Центральной Азии и Китая следует рассматривать как важный этап для выведения экспертно-аналитического сотрудничества на более качественный уровень, способный определить дополнительные векторы многосторонней кооперации.

Тимур Курбанкличев,
Ведущий научный сотрудник ИСМИ при Президенте Республики Узбекистан